

**ОРГАНИЗАЦИЯ**  
**ШАТКОВСКОГО**  
**РАЙОНА ВПК(В)**  
**И РАЙОННОГО**  
**СОВЕТА ДЕПУТАТОВ**  
**ТРУДЯЩИХСЯ**

# НОВЫЙ ПУТЬ

## По-военному готовиться к весеннему севу

Доклад товарища Сталина вызвал в массах колхозников и всех трудящихся района большой производственный подъем. Колхозники ответили на историческое выступление своего вождя стахановским самоотверженным трудом в артельном производстве, усилением помощи Красной Армии, фронту. В последнее время в колхозах активно идет молотья, идет борьба за ее завершение к 10 декабря. Многие колхозы активно борются за быстрое завершение поставок всех сельскохозяйственных продуктов.

Помня мудрое правило, что к весне нужно готовиться зимой, передовые колхозы уже начали подготовку к весеннему севу. Так, в сельхозартель «Власть советов» семена засыпаны полностью, артель «Пролетарий» засыпала 326 центнеров, «Красное Сорново» — 382 центнера, «Красный дол» — 210 центнеров и т. д. В колхозе «Красный Октябрь» очищено 102 центнера семян.

Подготовка к новому сельскохозяйственному году, к новой весне начинается в дни великой отечественной войны советского народа против немецких оккупантов. Военное время обязывает ко многому, требует огромного напряжения всех сил, мобилизации всех резервов. Для того, чтобы успешно провести сев предстоящей весной, надо по-военному к нему подготовиться.

Необходимо во всех колхозах в ближайшие, считанные дни закончить молотью и в декабре полностью очистить и засыпать семена, семенные страховые и другие фонды. Пова в районе засыпано не более 20 проц. потребного количества семян. Посев должен быть проведен первосортным, хорошо очищенным зерном. В районе для проведения очистки семян имеются 17 триеров. Чтобы обеспечить быструю и высокую по качеству очистку семян, для работы на триерах надо организовать специальные бригады.

Уже надо приступать к заготовке удобрений. Район этой зимой должен заготовить и вывезти на поля 30 тыс. возов навоза, 10 тыс. возов торфа, 2000 центнеров золы. К этому делу надо подойти со всей серьезностью и не взирая на трудности с транспортом обеспечить 100-процентное выполнение плана заготовок и вывозки удобрений. Разумеется, что надо уже приступать в колхозах к

ремонту сельхозмашин и инвентаря. В отдельных колхозах, например в колхозах им. Чкалова и «Власть советов», эта работа уже начата.

Особо важную роль в полевых работах предстоящей весной будут играть МТС. Они становятся главной, решающей силой в борьбе за высокий урожай. МТС должны образцово отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь, чтобы весной успешно справиться с севом. Наши МТС имеют некоторые успехи в ремонте тракторов (Шатковская МТС отремонтировала около 59 проц. тракторов и Смирновская — 50 проц.) Но работы предстоит еще много, причем придется исправлять машины преимущественно за счет реставрации старых запасных частей и изготовления новых частей и деталей на месте. Механики и ремонтные работники должны проявить много сметки, инициативы, творчества, чтобы на «отлично» отремонтировать все тракторы и прицепной инвентарь.

Предстоит большая работа по подготовке кадров. Много колхозных работников ушло на фронт. Их место занято новыми людьми. У нас есть много новых председателей колхозов, бригадиров и других руководителей, нуждающихся в учебе. МТС должны подготовить кадры новых трактористов, преимущественно из числа женщин и девушек. Курсовые мероприятия необходимо будет провести в широких масштабах. В колхозах нужно будет организовать стахановские школы, охватить ими звеньевых и многих рядовых колхозников.

Учитывая трудности с тягловой силой, вызванные военным временем, надо предвидеть, что весной придется использовать на полевых работах быков и ветелей. К работе в упряжке их надо тренировать зимой.

Подготовку к весеннему севу надо провести по-военному, так, чтобы каждый колхоз, все колхозники и работники сельского хозяйства встретили весну во всеоружии, с честью справились с заданиями военного времени, обеспечили проведение сева в кратчайшие сроки и на высоком уровне агротехники. Мы должны в 1942 году завоевать высокий урожай, дать стране больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Будем же работать не покладая рук над решением этой задачи!

## Активно идет подготовка к весне

С неослабевающей энергией работают члены колхоза «Власть советов» по завершению уборки урожая и подготовке к весеннему севу 1942 года. На призыв товарища Сталина они отвечают большевистскими делами. Подходит к концу молотья всех хлебов, осталась необмолоченной лишь одна клда овса. Колхозники работают на молотье с темна до темна.

Колхоз начинает готовиться к весенне-посевной кампании будущего года. Уже отремонтировано 50 процентов плугов, готова вся сбура. Колхоз засыпал полностью сортовые семена на всю посевную площадь, все они прошли через сортировку.

Хорошо работает на ремонте инвентаря кузнец И. А. Воробьев. Свой рабочий день тов. Воробьев загружает полностью, работает он исключительно добросовестно и с 20 ноября отремонтировал около 20 плугов.

Все государственные обязательства — натуральные и денежные, — кроме поставок пенько-волозна, колхоз выполнил полностью, молоко и мясо уже сдается за 1942 год. Колхозники полностью погасили подписку на заем.

**А. Гирина.**

Председатель колхоза «Власть советов».

## Женщины хорошо молотят вручную

В колхозе «Цвет коммуны» на молотье вручную хорошо работают женщины. Выходят они на работу с рассвета и кончают ее в 9 часов вечера. В два дня 12 колхозниц — М. Медведева, Н. Вожакова, П. Соболева, Е. Шапочкина, Е. Быкова и другие обмолотили цепами гречу с 4 га.

**Н. Забелин.**

## Дадим средства на строительство танков

Состоялось собрание рабочих и служащих Пянтевского индома. Собрание обсудило задачи, вытекающие из доклада товарища Сталина.

Рабочие и служащие индома вынесли единодушное решение: выделять 3 проц. зарплаты на строительство танков. Призываем всех рабочих и служащих района последовать нашему примеру.

По поручению собрания: **П. Корнев, С. Голенкова, И. Цетнов.**

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

**Статья 1.** Установить с октября 1941 года налог на одиноких и бездетных граждан СССР.

**Статья 2.** Налогом облагаются одинокие и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте свыше 20 до 50 лет и женщины в возрасте свыше 20 до 45 лет.

**Статья 3.** Освобождаются от обложения налогом: а) военнослужащие и их жены;

б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;

в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии, противопоказано деторождение.

**Статья 4.** С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб. — в размере 5 рублей в месяц;

б) при месячном заработке свыше 150 руб. — 5 процентов заработка.

**Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

**Статья 6.** С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа)

налог взимается: Президентом Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. 21 ноября 1941 г.

## НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ МАГНИТОГОРСКОГО И КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ ЗАВОДОВ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 ноября с. г. за образцовое выполнение задания Правительства по изготовлению материала для танков награждены:

**ПО МАГНИТОГОРСКОМУ ЗАВОДУ**  
Орденом Ленина

**Несов Григорий Иванович** — директор завода;

**Рыженко Николай Андреевич** — зам. главного механика завода.

**Орденом Трудового Красного Знамени награждены** — 3 человека;

**Орденом «Знан почета»** — 5 человек;

тоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 рублей в год.

**Статья 7.** Граждане, имеющие, кроме заработков от работы по найму и от занятий литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом доходы, независимо от обложения по месту работы, облагаются налогом в порядке статьи 6 настоящего Указа.

**Статья 8.** Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

**Статья 9.** Плательщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог равными долями в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 15 декабря.

**Статья 10.** Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

**Статья 11.** При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

**Статья 12.** Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

**Медалью «За трудовое отличие»** — 4 человека.

**ПО КУЗНЕЦКОМУ ЗАВОДУ**  
Орденом Красной Звезды

**Урсний Георгий Васильевич** — начальник марتنовского цеха, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени;

**Смирнов Виктор Дмитриевич** — начальник блюминга.

**Орденом Трудового Красного Знамени награждены** — 3 человека;

**Орденом «Знан почета»** — 4 человека;

**Медалью «За трудовую доблесть»** — 5 человек. (ТАСС).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 26 ноября уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтожено 105 немецких танков, до 600 автомашин с войсками, 10 полевых орудий, 190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн с горючим и истреблено более полка вражеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев истребили более 2 тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили 15 танков противника.

Наши артиллеристы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние два дня метким огнем подавили 6 немецких орудийных батарей, уничтожили 8 пулеметных гнезд и разгромили 20 дерево-земляных укреплений противника. Советские артиллеристы взорвали вражеский склад с боеприпасами и истреби-

ли более роты пехоты противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с попадающими к ним в плен ранеными красноармейцами. В деревне Никулино фашисты изрубили на куски 8 раненых красноармейцев-артиллеристов. У трех из них отрублены головы. В деревне Малеево командир роты связи тов. Мочалов и политрук роты тов. Губарев обнаружили зверски истребленные трупы красноармейцев: Ф. И. Лапенко, С. Д. Сопова, Ф. С. Фальченко. Фашисты чудовищно надругались над ранеными—выкололи у них глаза, отрезали носы и перерезали горло. В деревне Екатериновка подобран труп санитарного инструктора эскадронного стрелкового полка тов. Никифорова. Гитлеровцы избили тяжело раненого санитаря-красноармейца прикладами, искололи штыками, изрезали лицо бритвой.

Немецкие солдаты, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают об огромных потерях германских войск. Ефрейтор 64-го мотополка 16-й танковой дивизии Альберт Эмден сообщает: «В боях

10-11 ноября дивизия потеряла не менее 200 танков и 25 процентов автотранспорта. С начала войны 64-й мотополк пополнялся 5 раз, в последних боях полк снова потерял добрую половину своего личного состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Неоднократно пополнявшаяся 7-я рота за время войны потеряла убитыми и ранеными 170 солдат. За последние две недели советская авиация наносила нам жестокие удары. Русские самолеты по 10 раз в день нападали на наш полк.

Пленный фельдфебель, пилот 52 отряда истребительной авиации 4-го авиакорпуса Готсфальд Бернгард рассказал о потерях немецкой авиации: «Немецкие летчики считают, что германская авиация уже потеряла на Востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За два с половиной месяца 52-й авиаотряд, насчитывающий 28 самолетов, потерял 20 машин. Первая группа бомбардировочной авиации, состоявшая из 26 самолетов «Юнкерс-88», полностью уничтожена. Большие потери понесли экспедиционные авиачасти

румын и итальянцев».

Самоотверженно работают трудящиеся Татарии, оказывая Красной Армии большую помощь. Меховая фабрика № 2, завод «Серп и Молот» и шорная фабрика досрочно выполнили годовые планы. Завод, где директором тов. Федин, в рекордно-короткий срок организовал новое производство, освоил выпуск специальной продукции для фронта. На энском заводе цех, которым руководит тов. Кулидин увеличил выработку в 3 с половиной раза. Цех завершает выполнение двухгодичной программы. С большим подъемом работают колхозники республики. Члены колхоза «Марс», Тюлячинского района, обсудив доклад товарища Сталина решили сверх обязательных поставок продать государству 12 тысяч пудов зерна. 6 тысяч пудов хлеба дает в фонд обороны колхоз «Канаш» Теньковского района. Члены колхоза «Красное знамя», Лаишевского района, дают в фонд обороны 600 пудов зерна. Кроме того, каждый колхозный двор откармливает в фонд обороны одного поросенка. Почину этого колхоза следуют и другие колхозы республики.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 НОЯБРЯ

В течение 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 28 ноября под Москвой сбито 19 немецких самолетов.

За 27 ноября нашей авиацией по неполным данным уничтожено 176 немецких танков, до 1150 автомашин с войсками, 40 орудий, более 430 повозок со снарядами, 10 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами и истреблено до 2 полков вражеской пехоты.

Подразделения части тов. Зашибалова, действующей на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником истребили 850 немецких солдат и офицеров, уничтожили 19 автомашин с боеприпасами и захватили 19 пулеметов, 2 миномета, 50 ящиков со снарядами и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 10 дней боев уничтожила 353 немецких автомашины, 32 танка, 11 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истребила более 5 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи: 7 бронемашин, 37 автомашин,

27 минометов, 12 станковых пулеметов и много другого вооружения.

За несколько дней боев санитарный инструктор тов. Кириенко вынес с поля боя 60 раненых бойцов с их оружием.

Партизанский отряд тов. Я., действующий в тылу у врага на Волоколамском направлении фронта, в течение 5 дней отбил у немцев 6 обозов с продовольствием. Захваченные в плен нашими частями немецкие солдаты 69 механизированного полка Отто Криввальд, Рудольф Мерклер и Ганс Файле сообщили, что нападения партизан на обозы значительно ухудшают и без того скудное снабжение немецких солдат. Командиры фашистских частей вынуждены выделять целые подразделения для сопровождения кухни и обозов. Удачно действовали бойцы партизанского отряда тов. А. Недалеко от леса остановились для ремонта 2 немецких танка. В сумерках партизаны подкрались к танкистам, перестреляли их и несколькими гранатами, брошенными внутрь танков, разрушили машины. Уходя, партизаны минировали участок дороги. Ночью группа немецких солдат попала на мины и взорвалась. Этот же отряд обстрелял из засады автоколонну с немецкой

пехотой. Фашисты понесли большие потери.

Повальные грабежи и массовые убийства мирных жителей в оккупированных районах Советской Украины не прекращаются ни на один день. В местечке Малине Житомирской области, немецко-фашистские мерзавцы арестовали 129 жителей. Среди них свыше 30 женщин с детьми. Продержав арестованных несколько дней под откры-

тым небом во дворе мебельной фабрики, фашистские бандиты затем из пулеметов и автоматов расстреляли всех взрослых, а детей бросили на трупы и закопали живьем. В деревне Дымарка, Розажевского района, немцы арестовали двух бригадиров колхоза за то, что они отказались сообщить фашистским властям у кого есть хлеб и теплые вещи. Через 2 дня обезображенные трупы бригадиров были найдены на окраине села.

## Двое против семи

Летчики Савушкин и Евсеев блестяще выиграли воздушный бой

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 24 ноября, (ТАСС). Летчики—истребители из авиаподразделения командира Благовещенского—А. Савушкин и М. Евсеев поднялись в воздух, чтобы нести воздушную вахту в районе расположения наших частей. Пилоты получили от одного из наших наземных постов радиogramму о том, что в зоне их патрулирования приближаются 7 «Мессершмиттов-109». Вскоре летчики и сами заметили подкрадывавшихся хищников.

«Мессершмитты» шли замкнутым строем. Товарищи Савушкин и Евсеев молниеносно развернулись для лобовой атаки и стремительно пошли на сближение.

Советские летчики первыми ринулись в бой и разбили строй вражеских самолетов. Завязалась воздушная битва, упорная и жестокая. Товарищи Савушкин и Евсеев проявили блестящее мастерство атаки, протавопоставив групповой атаке врага искусство смелого маневра и находчивость.

В результате боя один вражеский самолет был подбит. Кренясь на одно крыло, он, быстро теряя высоту, упал вниз, 6 «Мессершмиттов», не принимая больше атак наших истребителей, рассеялись и поспешно легли на обратный курс.

А. Виноградов.  
Е. Капланский.

## ДВА СОВЕТА—ДВА СТИЛЯ РАБОТЫ

Для содействия выполнению государственных поставок сельскохозяйственных продуктов и помощи сельским советам и агенту наркомзага в заготовительной работе в Кирманском и Понетаевском сельских советах организованы из числа актива особые группы. В Кирманском сельсовете таких групп создано семь, в Понетаевском—семь. Товарищам, ответственным за работу групп, вручены списки недоимщиков.

Активно работают группы в Кирманах. Председатель Кирманского сельсовета тов. Кондратьев считает своей важнейшей задачей снабжение героической Красной Армии продуктами сельского хозяйства, боится душой за выполнение госпоставок. Вопрос о госпоставках недавно обсуждался на сессии совета. Тов. Кондратьев не отнесся формально к созданию групп актива, он руководит их работой, помогает им, содействует в вызове недоимщиков, проводит разъяснительную работу среди колхозников. Все это не могло не сказаться на работе групп. Они разъяснили колхозникам всю важность своевременного расчета по государственным обязательствам в дни войны и результаты налицо. 27 ноября колхозники участков, где работают группы т. Белякова и М. Козиной, направили в пункт «Заготовок» 10 голов скота, активно стали сдавать картофель и обязуются в 10-дневный срок закончить выполнение всех видов госпоставок. Вд. Солянке хорошо работают группы И. Я. Винокурова и И. В. Винокурова. 28 ноября с участков этих групп колхозники направили для сдачи 20 голов скота и до 1 декабря выполнят все виды госпоставок.

Актив Кирманского сельсовета, работающий в группах по госпоставкам, понял особую важность своевременного выполнения государственных обязательств в дни войны, энергично взялся за дело, сумел мобилизовать, поднять колхозников на оказание действительной помощи фронту.

Иное положение в Понетаевском совете. Там группы активно себя не проявляют и не имеют сколько-нибудь серьезных результатов в работе. Объясняется это прежде всего тем, что председатель совета тов. Дурнайкин пустил деятельность групп на самотек, не помогает им, не контролирует их работу, не требует, чтобы они отчитывались перед ним. Тов. Дурнайкин сам не почувствовал всей важности дела заготовок в военное время—отсюда и результаты. По примеру кирманцев понетаевские товарищи должны перестроить свою работу и обеспечить в ближайшие дни выполнение всех видов госпоставок. Я. Шурыгин.

Отв. редактор А. Ленин.